
ÉCOLE ÉLÉMENTAIRE JEAN JAURÈS
87570 RILHAC-RANCON

Année scolaire 2023/2024
Compte rendu du conseil d'école n°1 du 7 novembre 2023

PRÉAMBULE :

 étaient présent(e)s :
Mme Burgaud, Maire.
Mme Restoueix, Conseillère Municipale.
Mme Brissard, DDEN.
Mmes et M. Decoudier, Dufau, Fabresse, Leroy, Pestre, Peyrelade, Pradeilles, Rousseau, Texier, 
Barbier, Devoyon, Humbert, Labrousse, parents d'élèves.
Mmes Romanet, Laurent, Bichaud, Touraine, Gorgeon, Lino de Almeida, Miroux, MM. Paltoglou,
Villégier, Brunie, enseignant(e)s.

– étaient excusé(e)s :
M. Terraz, Maire-adjoint.
M. Artur, IEN.
Mme Rougier, psychologue scolaire.
Mmes Dugot, Ramat, Laurent, M. Humbert parents d'élèves.
Mme  Blay-Staub, enseignante.

 Secrétaire de séance : Mme Laurent.

En préambule à l'ouverture du présent conseil, le directeur propose un tour de table afin de 
permettre aux différents participants de se présenter.

I – Résultats des élections des parents d’élèves. Règlement et attributions du Conseil 
d'école.

Les élections des parents d'élèves ont eu lieu le 13 octobre 2023.
391 parents inscrits sur la liste électorale.
194 personnes ont voté. (participation 49,6%)
37 bulletins étaient blancs ou nuls
10 sièges étaient à pourvoir (9 classes + ULIS).

Ont été élus titulaires : Mmes et MM.  Decoudier, Dufau, Dugot, Fabresse, Leroy, Pestre, Peyrelade,
Pradeilles, Rousseau, Texier.
Ont été élus suppléants Mmes et M. Barbier, Devoyon, Humbert, Labrousse, Laurent, Ramat.

Lecture de la composition et des attributions du Conseil d’Ecole par le directeur, conformément à
l’article 17 du décret du 6/09/1990.
Son règlement est adopté à l’unanimité.

II-  Règlement intérieur de l'école.

Lecture  du  règlement  intérieur  de  l’école  Jean-Jaurès,  version  simplifiée  du  règlement-type
départemental.
Le directeur insiste sur les points essentiels, en particulier le rôle du carnet de liaison, qui doit être
consulté quotidiennement par les familles et signé le cas échéant. Il rappelle aussi que toute absence
doit être impérativement signalée par téléphone ET sur le carnet de liaison.

Dans ce même carnet sera collé le règlement intérieur quand il sera adopté. Chaque famille devra
donc le signer pour indiquer qu’elle en a bien pris connaissance, tout comme pour la Charte de la



laïcité.
Un rappel sur les prescriptions de médicaments est fait, avec la nécessité de présenter ordonnance et
autorisation parentale.
Le règlement est approuvé à l'unanimité.

III - Effectifs et répartitions.

233 élèves inscrits et présents au 7/11/2023.
CP Mme Blay-Staub/ Mme Touraine 26 CP/CE1  Mme Gorgeon/Mme Touraine 25
CE1 Mme Bichaud 28 CE2  Mme Fardet 25
CE2 Mme Miroux 26                         CM1 M. Villégier  25
CM1 Mme Laurent 24 CM2 Mme Romanet 27
CM2 M. Paltoglou /M. Brunie 27               ULIS Mme Lino de Almeida 11 (inclus dans les effectifs 
des autres classes)

Prévision d’effectifs relativement stables pour l’année scolaire 2023/2024. -54/+44.

 2 enfants du voyage arriveront sans doute comme chaque année sur une partie de l’année, une étant
d’ores et déjà annoncée arrivante.

Les parents soulignent des effectifs chargés en CP et CE1. 

      IV - Sécurité.

Le Plan Particulier de Mise en Sûreté a été mis à jour et transmis à la hiérarchie. Il indique les
différentes possibilités de confinement ou d’évacuation en lien avec les divers risques envisagés
(terrorisme, risques naturels, incendie…). Les plans adéquats sont affichés dans les classes. Le
directeur en trace les grandes lignes et indique qu’il peut présenter plus en détail ces documents
aux personnes intéressées.
Un exercice d’évacuation suite à une alerte incendie a été réalisé dans de bonnes conditions le
29/09.
En raison des derniers évènements internationaux et de leurs répercussions sur notre territoire, les
exercices « alerte intrusion » et « alerte risques majeurs et technologiques » ont été repoussés, Ils
auront  lieu  dans  les  prochaines  semaines,  avec  une  préparation  en  classe  plus  poussée,
particulièrement pour le premier.
Le plan Vigipirate ayant été élevé au rang « urgence attentat », des précautions accrues de sécurité
ont  été  prises  au  niveau  de  l’établissement,  en  lien  avec  les  services  municipaux  (services
techniques et ALSH) : banalisation de la zone la plus proche du portail d’accès, déplacement de
l’accueil  du  matin  dans  la  cour  A,  présence  systématique  d’un (e)  adulte  au  portail,  et  série
d’autres mesures détaillées dans une note en date du 17/10, publiée également sur le blog de
l’école.
Parents : Certains parents se sont sentis désarmés pour essayer d’expliquer et rebondir sur ce qui a
été dit à propos du dernier attentat. 
Les enseignants n’ont pas de réponses spécifiques, chaque situation étant particulière. 

V – Travaux.

En raison du projet futur de rénovation du groupe scolaire, seuls de menus travaux avaient été 
demandés et ont été réalisés.
Parents : Où en est le projet de rénovation ?
Mairie : 3 projets d’architectes ont été retenus. Nous attendons leur proposition. Ils feront les 
travaux en site occupé. Les 3 architectes retenus ont déjà travaillé sur des bâtiments scolaires. 



VI– Projets.

Le directeur annonce en préambule que malgré les finances saines de la coopérative scolaire (en 
raison notamment du succès de la fête de fin d’année), il sera sans doute demandé une participation 
-la plus modique possible- aux frais engendrés par certaines sorties scolaires. En effet, les coûts du 
transport ont explosé ces derniers mois et il nous sera cette année impossible de ne pas les 
répercuter, au moins de façon symbolique. Il est rappelé que toute sortie payante devient de fait 
facultative.
Les projets en cours ou à venir :
SPORT

• cycle « savoir rouler » au vélodrome de Bonnac la Côte pour les classes de CM2.
• cycle « savoir nager » à l'Aquapolis pour les classes de CE2, CM1 (Mme Laurent) et CE1
• Participation de toute l'école à diverses rencontres USEP (jeux collectifs, course, athlétisme)

tout au long de l’année.
• Cross du collège d’Ambazac pour une classe de  CM2, dans une très bonne ambiance, 

comme toujours.
• Activité « judo » pour toutes les classes durant l’année
• Cycle football en cours pour les classes de CE2 et CM2 de  Mmes Miroux et Romanet.

CULTURE
• École et cinéma pour toutes les classes. 1er film prochainement.
• Activités « lecture » à la médiathèque pour toutes les classes.
• Musique avec une intervenante extérieure du CIMD (financement Mairie) pour 6 classes
• Concerts JMF pour 5 classes.

  VIE CITOYENNE
• Permis piéton pour les CE2 en janvier.
• Visite du centre de recyclage de Beaune pour les CM2 en février suivi de séances en classe. 
• Visite du musée de la Résistance pour 6 classes.
SANTÉ
• interventions de l’infirmière scolaire prévues dans toutes les classes durant l’année sur 

différents thèmes selon le niveau d’âge (hygiène, petit déjeuner, porter secours, éducation à 
la sexualité) .

• intervention de la Ligue contre le cancer dans une classe de CM2 et en ULIS .
• Interventions d’étudiantes du service sanitaire dans toutes les classes sur le thème de 

l’alimentation. Contenu encore à définir.
AUTRES

 classe de neige en janvier au Lioran pour les CM2.
 projet de classe de découverte à Paris annulé en raison des inquiétudes liées au 

contexte sécuritaire (transports en commun, …).
 animations sur l’astronomie en cours pour un certain nombre de classes, assurées par 

un bénévole que nous remercions pour cette activité appréciée des enfants

Mairie : Mme Burgaud remercie les enseignants, les élèves et Sophie Roulaud pour 
l’animation octobre rose.

La journée des Olympiades se fera de nouveau en juin, plus précisément le jeudi 20.

VII- Questions diverses.

• LUTTE CONTRE LE HARCÈLEMENT SCOLAIRE : dans le cadre du programme 
pHARe, l’équipe a reçu une formation interne pour la prise en charge des cas de 
harcèlement. Les classes, chacune à leur niveau, intègrent cette notion essentielle dans le 
cadre de leur enseignement de l’Éducation Morale et Civique. Un pôle de personnes 
référentes au sein de l’établissement est en place, incluant des personnels enseignants et 
municipaux (ALSH) et un très petit nombre de cas a déjà été traité. Jeudi 9 novembre, 
journée nationale de lutte contre le harcèlement scolaire, les élèves des classes de CE2, CM1
et CM2 auront une séance spécifique au cours de laquelle ils répondront à un questionnaire 



national anonyme sur ce thème. Après lecture des réponses par les enseignants(e)s, un retour
sera fait aux familles. Une réflexion est en cours pour établir quelle en sera la forme.

Quelques remarques essentielles sur ce sujet : il est suffisamment grave pour ne pas le prendre à 
la légère et ne pas tout mélanger. Il existe une définition officielle du phénomène et il convient de 
s’y tenir. Si tous les cas avérés méritent de consacrer notre entière énergie à les traiter, toutes les 
situations de conflit ne relèvent pas du harcèlement, fort heureusement. Dans tous les cas, la règle 
d’or qui a été martelée dans chaque classe est de ne pas garder le silence, tant pour les potentielles 
victimes que pour les témoins lorsqu’ils existent. Concernant les familles, il est rappelé que le 
premier interlocuteur ou la première interlocutrice doit être l’enseignant(e) de la classe qui relaiera 
l’information au groupe ressource qui lui-même prendra la mesure de la situation.

• Des cas de jeux dangereux ont été notés en P1 et ont été réglés rapidement. L’équipe veille à
ce qu’ils ne se reproduisent pas, en particulier dans l’endroit « sensible » des toilettes . À ce 
sujet, les élèves de cycle III ont été chargés, à tour de rôle, de signaler les éventuels 
problèmes dont ils pourraient être témoins dans ce lieu, sans qu’il s’agisse de délation. 
Toutefois, certain(e)s auraient peut-être tendance à prendre leur rôle trop au sérieux. Un 
rappel sera donc fait en classe sur les attendus de l’équipe enseignante .

• Goûter du matin : il est rappelé qu’une circulaire ministérielle de 2003 liée au Plan National 
Nutrition Santé et plus particulièrement à la lutte contre l’obésité conseille fortement de 
privilégier un petit déjeuner suffisant à la maison et non une collation durant la matinée. Il 
est donc demandé aux familles d’éduquer leur(s) enfant(s) aux vertus du petit déjeuner, 
facteur de bien-être physique et intellectuel pendant le travail de classe. Pour les enfants se 
levant très tôt ou ne prenant pas de petit-déjeuner, et uniquement pour ceux-là, il est possible
de manger une compote, un fruit ou une boisson lactée sans sucre ajouté (préconisations 
santé publique) vers 8h30 avant de rentrer en classe (ALSH consulté et favorable).

• Sur le plan financier, différentes actions sont actuellement en cours (photos scolaires, vente 
de madeleines et sapins de Noël), leurs bénéfices étant à porter au crédit de la coopérative 
scolaire, en vue de l’organisation de futurs projets pédagogiques. Merci à celles et ceux qui 
y prendront part. À noter que la recette propre à la vente des madeleines était spécifiquement
destinée au financement des classes de découverte. Suite à l’abandon du projet de voyage à 
Paris, cette somme sera affectée aux sorties de fin d’année des classes concernées.

• La cotisation à la coopérative scolaire s'élève à 18 €/enfant, avec un tarif dégressif en 
fonction du nombre d'enfants, sans évolution depuis plusieurs années. Il n'est pas trop tard 
pour la régler pour les familles qui le souhaitent.

• RAPPEL : les informations importantes concernant la vie de l'école sont publiées sur 
le site de celle-ci : https://jeanjaures87570.toutemonecole  .fr   Ce sera le cas du présent 
compte-rendu.

Parents : Ils sont très satisfaits de l’organisation de la garderie. Cependant, ils font quelques 
remarques : Les enfants n’ont pas beaucoup de temps pour manger leur goûter le soir. Les 
plus grands choisissent souvent leur activité et les plus petits s’inscrivent où il reste de la 
place. L’étude surveillée est appréciée mais ils remarquent que les plus jeunes enfants sont 
aidés davantage que les plus grands. 
Mairie : Mme Burgaud aimerait faire une présentation aux parents du dispositif de garderie 
pour mieux informer les familles. 
Parents : Des parents se posent des questions sur le fait que certains élèves débarrassent le 
plateau des enseignants. 
Ecole : Les enseignants n’imposent rien. Dans la majorité des cas, les enfants se proposent 
et aiment très souvent  rendre service. 

La séance est levée à 21h.

La secrétaire de séance                                    Le directeur

S.LAURENT E.BRUNIE

https://jeanjaures87570.toutemonecole/

